

## Вот так рукодельницы!

**В октябре в центральной библиотеке города Заволжья открылась выставка декоративно-прикладного творчества. Свои работы посетителям представили члены организации ВОИ – участницы клуба «Рукодельница».**

Яркая, самобытная выставка под названием «Добрых рук творенье» – итог кропотливого труда и неиссякаемой фантазии наших мастериц. На стеллажах более 30 работ: лоскутное шитьё, картины из шерсти, вышивка крестом, куклы ручной работы, тёплые красивые прихватки. Такие выставки, как подчёркивает председатель первичной организации г. Заволжье Тамара Андреевна Лапшина, проводятся в стенах библиотеки

третий год. – На нынешней экспозиции только новые работы.

– Наши читатели очень тепло отзываются о выставке, спрашивают, продаются ли такие куклы и картины, в какой технике и с использованием каких материалов они выполнены. В общем, отклик большой, – делится Светлана Кудряшова, заведующая отделом обслуживания библиотеки.

Авторы выставочных экземпляров – Тамара Мазина, Тамара Шевченко, Надежда Морозова и Тамара Сарапова на все руки мастерицы. Творчество доставляет им большую радость. Кроме того, это самовыражение!

– Мы несколько лет занимались рукоделием в мастерской «Параскева» в Городецке, – рассказывает Надежда Вячеславовна Морозова. – Не раз наши работы выставляли на фестивале «Мастеров народных

братство», мы занимали призовые места в различных конкурсах декоративно-прикладного творчества.

На днях выставку «Добрых рук творенье» посетили дорогие соседи из Борской городской организации ВОИ. В уютном зале библиотеки гости за чашкой горячего чая пообщались, рассказали о своей деятельности. Украшением встречи стали музыкальные номера в исполнении Василия Березина и Людмилы Чикаевой. Далее члены двух «первичек» совершили экскурсию в Городец.

– В Городецком районе мы не в первый раз, – рассказывает Татьяна Павловна Мухина из Борской организации. Спасибо Альбине Васильевне Шишкиной, председателю правления ВОИ Городецкого района за организацию такой поездки. Городец нам очень нравится, особенно краеведческий музей, музей самоваров и Город мастеров! В нашей организации более 2,5 тысяч людей с ограниченными возможностями. Мы очень любим поездки по святым местам, с целью оздоровления посещаем бассейн, а главное – никогда не падаем духом, ведём активный образ жизни.

**Елена ФЕДУЛИНА,**  
г. Заволжье,  
фото автора



В каждом районе Нижнего Новгорода на базе территориальных общественных самоуправлений (ТОС) открыты клубы скандинавской ходьбы. Ведь Скандинавская ходьба способствует борьбе с последствиями инсульта, во время занятий работают все мышцы. К тому же в этих группах не просто занимаются люди, но и общаются и дружат», – поделилась в разговоре председатель ТОС квартала Энгельса и бульвара Юбилейный Ольга Шумилова.

## Для желающих жить долго

Активисты территориального общественного самоуправления приглашают нижегородцев принять участие в занятиях скандинавской ходьбой.

Кстати, ранее мэр города Владимир Панов поручил полностью изменить систему работы ТОС и на их базе развивать деятельность в формате соседских центров.

«Это место, где каждому человеку всегда рады, где у каждого жителя есть возможность получить информацию о любом вопросе. И ещё реализовать какой-либо добрый и положительный проект в районе, то есть есть возможность для общения и для любой творческой активности», – дополнил свой рассказ Владимир Панов.

Ранее сообщалось, что до конца года планируется открытие 15 соседских центров на базе территориальных общественных самоуправлений. Так, в Автозаводском районе это ТОС № 16 пос. Мостоотряд, клуб «Пеший час»; в Канавинском – ТОС «ЭЖК, Мещерское озеро», группа здоровья «Скандинавская ходьба» и ТОС «Гордеевский», группа здоровья «Скандинавская ходьба»; в Ленинском – ТОС «Комсомольский», группа здоровья «Скандинавская ходьба», ТОС «Двигатель», группа здоровья «Скандинавская ходьба» и ТОС «Молитовский затон», группа здоровья «Скандинавская ходьба»; в Московском – ТОС «Орджоникидзе», группа здоровья «Пешком за здоровьем»; в Приокском – ТОС «Созвездие» клуб «Пойдем за здоровьем»; в Нижегородском – ТОС «Усилова», клуб «Бодристь» и ТОС «Верхние Печеры» группа здоровья «Скандинавская ходьба»; в Советском – ТОС «Бориса Корнилова», клуб «Здоровый образ жизни»; в Сормовском – ТОС центра Сормова, группа здоровья «Скандинавская ходьба».

**Контактные лица: Ольга Кудрявцева, +7 904-901-43- 95,  
Юлия Кузнецова, +7 910-88-22-441.**

## Сосновское

родных деревнях и селах соседям значение общественной организации.

И для этого провели в своих 40 «первичках» творческие отчеты, объединив их в четыре «звезды».

Номинаций, в соответствии с которыми строились отчеты, определили семь: «Вот мой дом родной», «Расскажу о своей деревне», «Кулинарные шедевры», «Театр мод», Творчество художественных коллективов, «Поэтический сборник», «Умелые руки».

Когда члены актива разрабатывали положение о творческом отчете, сами немного напугались. Семь сложнейших номинаций! Но никто из лидеров первичных организаций не запротестовал, не возразил. Никто не сказал:

– Мы не поэты, не кулинары, не вокалисты!

Все с энтузиазмом принялись за дело. И справились!

Первой отчитывалась о своей деятельности за полугодие 2019-го «Звезда» рабочего поселка Сосновское. В их части «Звездного круиза» участвовало 9 первичных организаций, две из которых, кстати, только что образовались. Выступление творческой группы завода «Металлист», клуба «Вдохновение», коллективов с улиц Мира, Фрунзе, Кирпичная, Калининская, молодежной «первички» работников лесного хозяйства ... Прекрасные эссе по истории, богатые папки-подборки с материалами о земляках, альбомы с яркими бытовыми и пейзажными фотографиями, выставки рукоделия, компьютерные презентации – этой был фейверк талантов.

Земляки еще раз открыли организаторские и творческие способности Василия Сергеева, Николая Рыжикова, Льва Гарева, Светланы Тужилиной, Юлии Балановой, Лилии Трушиной, Нины Осиповой, Тамары Рябовой...

Центром второй «звезды» стало село Сиуха. Первичная организация самой Сиухи действительно блистала в течение всего последнего года. Она заняла первое место среди «первичек» в областном конкурсе, посвященном 30-летию ВОИ. А во время творческого отчета в «Звездном круизе» ее коллектив «Радуга» превзошел самого себя. Во время отчетного выступления на сцене сменили три комплекта театральных костюмов, сшитых своими руками!

Другими лучами второй «Звезды» стали первичные организации сел Рыльково, Сечкино, Шишово. Когда «комиссия» из районной организации ВОИ вошла в сельский клуб, в котором проходила сиухинская «Звезда», то первое, что поразило жюри – полный зал участников! Самыми нарядными признали рыльковцев.

Разочарованных не было. Голоса улетали ввысь жаворонками. Повествования со сцены вызывали слезы. Стенды и выставки изумляли мастерством. Один только вид кулинарных шедевров заставлял глотать слюнку.

Среди организаторов этого этапа можно отметить Ирину Бакулину, Софью Старцеву, Галину Бирюкову, Лидию Фролову.

Третья «Звезда», которая продолжила круиз, разгоре-



лась в старинном русском селе Панино. Всю жизнь Панино гордилось врачами, учителями, многочисленной интеллигенцией. Здесь успешно исцеляла страждущих замечательная больница, в прекрасную школу ездили перенимать опыт педагоги Москвы. А сейчас школа закрыта, больница совсем не та. По секрету сказать, в последнее десятилетие панинцев прозывали «эсэрами» – они все время против чего-то боролись: против развала школы, совхоза, учреждения здравоохранения.

Сегодня дух панинцев держат общественики. Инвалиды и ветераны возродили традицию Дня села. Навели порядок в клубе. Единственные становятся участниками творческих проектов. Стали инициаторами движения серебряных волонтеров в районе.

В «Звездном круизе» панинцы были неподражаемы. Танцы, интермедии, песни... А уж их «Незнакомка» в выступлении Театра мод! В исполнении Светланы Морозовой она потрясла всех.

Конферансье панинского отчета Татьяна Куличева признана лучшей ведущей района.

Активное участие приняли в фестивале-отчете горожане

– дачники Панино, которые захотели войти в состав сельской первичной организации – невиданное дело! Имеющая здесь дачу нижегородка Тамара Ручкова решила остаться в Панино навсегда, стать жительницей села.

Не отставали творческие коллективы и других объединившихся в панинском клубе сел – соседей: Малахово, Богданово, Елизарово. Изюминкой елизаровского выступления стало творчество председателя «первички» Владимира Масленина – автора прекрасной коллекции изделий из лозы: столов и кресел, вазонов и корзин, панно и сувениров. Выступление группы из Малахово прошло в форме интересного спектакля, режиссером которого стала автор нескольких поэтических сборников Ольга Пронина, а вдохновителем – Татьяна Чеснокова.

Удивила и маленькая деревушка Богданово. Их Вера Терешанцева поставила оригинальный музыкальный номер – чудесную песню, которую ее ансамбль исполнил сидя без слов, только с движениями.

Ну и четвертой «Звездой» проекта стало село Давыдово, с которого начался наш рассказ.

Вот такой «Звездный круиз» устроили себе в этом году в Сосновском. Теперь в библиотеках и домах ветеранов будут висеть календари с картинками Николая Рыжикова. Валентина Черкасова купит самую толстую тетрадь, чтобы записывать желающих участвовать в соревнованиях не только по скандинавской ходьбе, но и – представьте себе – по боулингу, о котором до этих пор думали, что «это только для крутых бизнесменов». А Людмила Медведева к своим 73 сосновским волонтерам «серебряного возраста» из отряда «Данко» прибавит еще сотню таких же, готовых устраивать «громкую читку» каждого номера газеты «Здравствуйте, люди!» в родной деревне.

...Актив ВОИ уже задумывается о следующем проекте. И возможно, он уже будет реализовываться в лучших, чем сейчас, условиях – районная администрация, наконец, откликнулась на просьбы общественников и выделяет им новое помещение.

Удачи вашей команде, главному сосновчане!

**Лариса АНДРЮШИНА,**  
фото автора